



书画天地

成长快乐

怪叫的大力士

寒假里，科学老师给大家布置了做实验的任务。“要做什么实验呢？”我毫无头绪，爸爸却不停地催我：“女儿，快点，我们要去奶奶家了！”

到奶奶家时，已经是中午了。爷爷奶奶热情地欢迎我们的到来，早早地买了好多好吃的在家等我们。我们一到，奶奶便一头钻进了厨房，去给我们烧菜了。因为有点冷，奶奶顺手把窗户关上了，不过开着通往客厅的门。烧菜时，混着辣椒的油烟味，让我直打喷嚏。于是我就走到厨房门口，想把门关上。可是我用了好大的劲都没有把门关上。心里想着，今天的门怎么这么难关？最后，我用了九牛二虎之力才把门关上了。

“呜呜呜，呜呜呜……”没等我回客厅坐下，一阵像北风呼叫的怪声传进了耳朵。什么声音？我看了看四周，循着声音找去，“是厨房里的声音！”我说道。于是，我打开了厨房门，问道：“奶奶，你在干嘛呢？什么声音啊？”因为油烟机开着，所以奶奶没有听清楚。我又大声问了一遍。奶奶大声回答我：“没有其他什么声音啊，我一直在炒菜。”我竖起耳朵，果然没声音！

我以为是我幻听了，于是又用力把门关上，谁知马上又传来了“呜呜呜”的怪叫声。

我仔细听了听，确定是厨房传来的声音。于是，我又把门打开进去找，可这声音就像是在和我躲猫猫一样，又没有了！如此把门反反复复关了好几次，我终于发现声音来自门缝！

对，没错，就是来自门缝！

可是门缝怎么会发出声音呢？

我把这个发现告诉了爸爸，爸爸也感到很奇怪。于是，我们百度了下。最后推断，可能是因为厨房里只有一定量的空气，油烟机工作时，会把油烟和空气一起吸走，如果没有得到及时、足够的空气补充，封闭的厨房内外就会形成巨大的压力差，大气压就会对门产生巨大的推力，所以关门时就会很吃力；门关上后，只要有一点点缝，大气压就会压着厨房外的空气，从细小的缝里钻进去，由于压力大、速度快，空气和门之间发生了剧烈的摩擦，于是就发出了“呜呜呜”的怪叫声。

为了验证我们的推断是否正确，吃完饭后，我一个人在厨房做了几次实验。先是关门关窗开油烟机，结果果然和之前一样，门很难关上，且门缝里会发出怪叫声；我试着关闭油烟机，发现关厨房门果然轻松多了，关上以后也不会发出怪叫声了，这是因为厨房里空气没被抽走，内外压力差不多。我又试着打开厨房窗户，开着油烟机，发现关厨房门时也很轻松，也不会发出怪叫声，这是因为被抽走的空气可以通过窗户得到及时足量的补充。

哈，我终于找到了这个怪叫的大力士的真相了。我开心极了！

虽然这一次实验不是在实验室做的，但它却是目前为止给我印象最深刻的一次实验。它让我明白了，生活中处处是实验室，时时可以学知识！

新二小六（1）班 吴忧

最珍贵的礼物

我收藏了大大小小的礼物，有长短短的玩具枪，有各式各样的毛绒玩具……其中我最喜欢的是一双蓝色的旱冰鞋。鞋面是我喜欢的蓝色和黑色结合的，鞋子还有伸缩功能，可调节大小。这是一双陪了我七年的旱冰鞋。

听妈妈说这双旱冰鞋是我三周岁生日的时候外婆送给我的生日礼物，它陪伴了我的整个童年。每当看到有人穿旱冰鞋从我身边溜过，我都会想起它。

依稀记得开始的时候是妈妈扶着我溜冰，在一次的失败后，我终于学会了自己溜冰，从此这双旱冰鞋成了我最忠实的小伙伴，在上学的傍晚，在周末，它陪伴我度过了每一天。

我喜欢在吃过晚饭后穿上它，穿过大街小巷，来到公园尽情地玩耍，任汗水湿透了我的衣

服；我喜欢穿着它和其他小伙伴一起追逐打闹，它带给了我无穷无尽的快乐。

我渐渐长大了，旱冰鞋却越来越挤脚，也慢慢变旧了，失去了它原来鲜亮的颜色。有一天我想把它洗干净，却发现它身上已伤痕累累。这是它陪伴我七年的印记，我突然有点难过，都怪我没有好好保护它。

直到有一天，我发现我的脚再也穿不进去了，我感觉它真的要离开我了，妈妈也发现了这个问题，给我买了一双新的旱冰鞋。

我找了一个漂亮的盒子，小心翼翼地把这双陪了我七年的旱冰鞋放了进去，我想这将是我童年最珍贵的礼物。

乾潭一小五（4）班 孙国栋
指导老师 钟美君

善，最美的风景线

中华民族五千年的悠久历史，创造了灿若星河的辉煌文化。民间故事便是其中一颗璀璨之星。几千年来，那些善良的劳动人民，那些善良的民间故事，口耳相传，浸润着我们的心灵，滋润着我们的成长。

假期里，我如醉如痴读完《田螺姑娘》一书，认识了勤劳的谢端、勇敢的长发妹、聪明伶俐的灯草姑娘……书中人物的善良之举，展现了中华民族以善为美的传统美德。静下心来，细细品味，如汩汩清泉涤荡心间，温润而不失清新。

《田螺姑娘》让我感悟到善必有善报。谢端没有吃掉捡来的大田螺，而是把它养在了水缸里，而田螺姑娘就是谢端勤劳善良的行为感动上天后，上天赐予谢端的最好回报。善为人之本，善心必得善终。

《田螺姑娘》让我感悟到善必有善报。谢端是烈日下的一杯凉茶；善，是冬日里的一句问候。善，是他人困难时伸出的援手；善，是彼此理解相互做出的妥协。善，是成就他人；善，是举手之劳。

“人之初，性本善”。愿行善之心，温暖你我。愿行善之举，成为人世间最美的风景线。

洋安小学五（2）班 单哲凯
指导老师 余晓玮

地下城市

新二小五（4）班 夏嘉俊 指导老师 方程

今日童诗

6版

草姑娘》中，沐定姑娘心灵手巧，发现灯草、灯芯，通过勤勤恳恳地种植培育，经营灯草，最终过上美好生活。然而她保守、不愿传授窍门，美好的生活因积劳成疾而改变，是村民的乐于助人帮她家渡过难关。深受感动的她将技术倾囊相授，带动村民共同致富，过上美好生活。善，是感化，是传递。

《孟子》说：“君子莫大乎与人为善。”与人为善是君子最高的德行。古有韩信千金报饭恩，屈原背米送老妇回家。今有疫情期间日夜奋战的白衣天使，千里驰援抗洪一线的部队官兵。善意之举不胜枚举。

善，是烈日下的一杯凉茶；善，是冬日里的一句问候。善，是他人困难时伸出的援手；善，是彼此理解相互做出的妥协。善，是成就他人；善，是举手之劳。

“人之初，性本善”。愿行善之心，温暖你我。愿行善之举，成为人世间最美的风景线。

洋安小学五（2）班 单哲凯
指导老师 余晓玮

的，像一个个小巴掌。一朵朵金银相间的桂花，花儿小小的，却在不经意掠过的微风中散发着阵阵清香。

我们又来到公园，一片片黄黄的叶子在树下堆得像一座座小山。大树上的叶子也都枯萎了，微风拂过，几片树叶摇摆着身体，从树枝上飘下来，在风中翩翩起舞，好像在说：“大树妈妈，再见了，我要变成你的养分了，不过明年我还会来看你的。”

枫树上的枫叶，火红火红

明珠小学三（1）班 童莫轩

夏哥哥静静地走了，秋姑娘悄悄地从无人知道的地方姗姗而来。

今天，爸爸带我去寻找气息。谁的气息呢？当然是秋姑娘的气息了。

我们来到公园，一片片黄黄的叶子在树下堆得像一座座小山。大树上的叶子也都枯萎了，微风拂过，几片树叶摇摆着身体，从树枝上飘下来，在风中翩翩起舞，好像在说：“大树妈妈，再见了，我要变成你的养分了，不过明年我还会来看你的。”

天气晴朗时，太阳公公发出的光芒使我一下子睁不开眼，眼前只剩一片白光。我缓缓睁开双眼，发现自己悬浮在空中，且不断向上攀升……

过了许久，我与伙伴们聚在一起，我发现自己的

身子越来越轻，最后变成了一朵洁白无瑕的云。

我们一路前行，在天空中飘荡，勇闯江湖。一路上，我们与风儿一同吟唱，不断与小鸟问好——“你好！”“再见！”世界上种种绚丽的景物映入眼帘：万里长城犹如一条沉睡多年的长龙卧在山间；金光闪闪的金字塔屹立在尼罗河旁；巴黎铁塔气势雄伟，游人如织……

我正沉醉在这美景中，一个庞然大物冲了过来——原来是一架波音飞机。飞机发动机产生的巨大气流将我和小伙伴们击散了，在天空中转了

“亿”圈后，我发现同伴少了一半，这令我忧心忡忡。

又乘着孙悟空的筋斗云飘了十万八千里，我终于来到了一片汪洋的上空。这儿空气很冷，还很潮湿，带着一股浓浓的海盐味。根据这些线索，我更加相信这就是大海妈妈。只见小伙伴们争先恐后、挨挨挤挤，着急之下变成了一片黑漆漆的乌云。不一会儿，雷公与电母联合进行演出：一道闪电劈在乌云上，吓得雨点小伙伴们纷纷坠落。我也快快地跃入大海妈妈的怀中。我和大海妈妈亲昵地依偎在一起，与海洋里的朋友们一同快活地探险……

“叮铃铃！叮铃铃！”闹钟响了，我睁开双眼，才知道这是一场梦境！水滴的环球旅行真刺激，让我回味无穷！

大同一小 603 班 董泽韩
指导老师 叶澎



童言童语

管住嘴迈开腿

“啊！又胖了四斤！”看着体重秤上刺眼的“120”，我情不自禁地大叫起来。闻讯而来的妈妈，一边看着一边笑着：“呀呀呀，暑假还刚开始，你就胖了这么多，该减肥了！”一边是令人痛心如刀割的体重，一边是妈妈的幸灾乐祸，真是扎心啊。我暗暗下决心：从现在开始，我要管住嘴迈开腿。

晚饭时间到了，妈妈烧了我最爱吃的红烧排骨。望着丰盛的晚餐，我口水都流出来了，真想拿起筷子尽情享受美食。但我马上想起自己的减肥决心。我强忍住诱惑，吃了半碗饭和小青菜，硬把我的最爱给“抛弃”了。

“真好吃，真好吃！”妈妈一边吃着红烧排骨，一边故意引诱我。“哼，我才不上当呢！”为了避免被妈妈拖下水，我赶紧让爸爸带我出去打羽毛球。

因为刚吃完晚饭，爸爸建议先在小区陪我散步。我们一边散步一边交谈了有关我的减肥计划。爸爸非常赞成健康减肥，除了抵制住美食的诱惑，更关键的是运动。我们约定每天晚饭后散步半小时，然后进行体育锻炼：周一打羽毛球；

周二跑步；周三跳绳；周四练习坐位体前屈；周五练习引体向上；周末和爸爸一起骑自行车。

定好计划，爸爸对我说：“硕硕，坚持一天很容易，坚持一周也很容易，最难的是长期坚持。你能做到吗？只要你能坚持，爸爸都愿意陪着你。”望着工作繁忙的爸爸，我郑重地点点头。

从那以后，每当闻到美食的香味，虽然直流口水，但我总把口水往肚子里咽；每当运动坚持不下去的时候，我总是告诉自己，男子汉说话要算话。

就这样坚持了2个月，我的体重由“120”下降到了“110”，妈妈说：“你这体重是要提醒你，不按计划实行，警察叔叔就要找你了！”“哈哈哈……”客厅里回荡着我们母子的笑声。

减肥不是一件容易的事，因为美食的诱惑太大了。我很庆幸，暑假里有爸爸的陪伴，有妈妈的“风凉话”。我管住了嘴，迈开了腿，减肥成功啦！

实验小学 502 班 梁城硕
指导老师 郑志娟

神奇的玫瑰花与善良的啄木鸟

花，你没事吧。”“我没事，谢谢你，啄木鸟。”“那……那就好。”说完，啄木鸟就昏了过去。可它不知道，这朵玫瑰花是一朵神奇的玫瑰花，是花仙子变的，只是被坏人束缚了法力才会被人欺负。

有一天，这只啄木鸟来到小河边，看见一朵弱小的玫瑰花被一群可恶的鸟儿们欺负。它连忙跑过去阻止，可是这群坏蛋们根本不听，还把啄木鸟推倒说：“是哪来的東西，都不会飞，还敢管我们。”“管好你自己吧，就你这两下子，还想英雄救美，别做梦了。”鸟儿们一边大声骂着啄木鸟，一边凶狠地欺负玫瑰花。看到这样的场景，啄木鸟不顾身上的疼痛，一骨碌地爬起来，趴在玫瑰的身上。它被打得遍体鳞伤，却坚持保护着玫瑰，嘴里还说着：“不要伤害玫瑰。”啄木鸟的声音变得越来越微弱，身上也满是伤痕。这群恶霸们看到啄木鸟已经快不行了，便把啄木鸟和玫瑰花扔在原地，大摇大摆地走了。

啄木鸟强忍着身上的疼痛，小声问：“玫瑰

花，你没事吧。”“我没事，谢谢你，啄木鸟。”“那……那就好。”说完，啄木鸟就昏了过去。可它不知道，这朵玫瑰花是一朵神奇的玫瑰花，是花仙子变的，只是被坏人束缚了法力才会被人欺负。啄木鸟充满善良、正义的血液滴到玫瑰花上，解除了玫瑰花的封印。为了答谢啄木鸟的恩情，玫瑰花用自己的法术治好了啄木鸟。

在玫瑰花的力量下，啄木鸟慢慢苏醒过来，它惊奇地发现自己痊愈了。它东看看，西瞧瞧，发现玫瑰花不见了。它想，该不会是那群坏蛋把玫瑰花带走了吧。它急了，想去把玫瑰花找回来，下意识地拍拍翅膀。更神奇的事情发生了，啄木鸟会飞了。它越飞越高，越飞越远，飞到了一片玫瑰花田里。在微风的吹拂下，每朵玫瑰花都在点头弯腰，好像在向啄木鸟表达感谢。啄木鸟看到这样的场景，心里高兴极了。

三都中心小学三（2）班 曾马媛
指导老师 莫文轩